



**കുടുംബശ്രീ
വിശേഷങ്ങൾ**

എസ്. ഹരികിഷോർ ഐഎഎസ്
(എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ)



ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കു മികച്ച തൊഴിൽ പരിശീലനം



കുടുംബശ്രീ മിഷൻ വഴി നടപ്പാക്കുന്ന നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതിയാണു ടീൻദ്രയാൽ ഉപാധ്യായ ഗ്രാമീണ കൗശല്യയോജന (DDUGKY). കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഗ്രാമവികസന മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സൗജന്യ നൈപുണ്യ പരിശീലന തൊഴിൽദാന പദ്ധതിയായ ഡിഡിയു ജികെവൈയിലൂടെ 2019 മാർച്ചിനു മുൻപ് 51,200 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കു തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു. എംപനൽ ചെയ്യുന്ന തൊഴിൽ പരിശീലന ഏജൻസികളിലൂടെ

യാണു സൗജന്യ പരിശീലനം.

132 പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 50ൽ അധികം കോഴ്സുകൾ

50ൽ അധികം വ്യത്യസ്ത കോഴ്സുകളാണ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കായി ഈ പദ്ധതിയിൽ ലഭ്യമാകുന്നത്. കേരളത്തിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലായി 132 പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നേടാം. ചില കോഴ്സുകളിൽ റസിഡൻഷ്യൽ പാഠനവുമുണ്ട്. വീടിനു തൊട്ടടുത്ത സ്ഥാപനത്തിൽ താൽപര്യമുള്ള കോഴ്സ് ഇല്ലെങ്കിൽ സൗജന്യ താമസ സൗകര്യം നൽകുന്ന തരത്തിലുള്ള റസിഡൻഷ്യൽ കോഴ്സിനും ചേരാം.

70 ശതമാനം പേർക്കും ജോലി ഉറപ്പ്

ഡിഡിയുജികെവെയുടെ പരിശീലന സ്ഥാപനമാകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന കമ്പനികൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ അപേക്ഷ നൽകണം. മികച്ച പ്രവർത്തന പരമ്പരയും കോഴ്സുകൾ പഠിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ തൊഴിൽ നേടിക്കൊടുക്കാൻ ഏജൻസിയിലുള്ള കഴിവും നോക്കി മാത്രമാണ് ഏജൻസിയെ കുടുംബശ്രീ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ഓരോ ബാച്ചിലെയും 70% വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു ജോലി ലഭിച്ചശേഷം അവർക്കു ലഭിച്ച ഓഫർ ലെറ്ററും തുടർന്നു ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചശേഷം മൂന്നുമാസം വിദ്യാർത്ഥിയുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ ശമ്പളം ലഭിച്ചതിന്റെ തെളിവും ഹാജരാക്കിയാൽ മാത്രമേ സ്ഥാപനത്തിന് അടുത്ത ഗഡു പരിശീലന ഫീസ് നൽകൂ.

ഡിഡിയുജികെവൈ കോഴ്സിന് എങ്ങനെ ചേരാം ?

ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും കുടുംബശ്രീയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സൂക്ഷിക്കുന്ന നൈപുണ്യ റജിസ്ട്രറിൽ പേരു ചേർക്കുകയാണ് ആദ്യഘട്ടം. തുടർന്ന് വിവിധ കമ്പനികളെ വിളിച്ച് പഞ്ചായത്ത്/ ബ്ലോക്ക് തലത്തിൽ കുടുംബശ്രീ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന മൊബിലൈസേഷൻ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുത്ത് ഈ ക്യാമ്പിൽ വച്ചു നടക്കുന്ന ഇന്റർവ്യൂ/ കൗൺസിലിങ്ങിലൂടെ നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതിയിൽ ചേരാൻ സാധിക്കും. ഓൺലൈൻ റജിസ്ട്രേഷൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ കൗശൽ പഞ്ചി എന്ന മൊബൈൽ ആപ് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് അതിൽ റജിസ്ട്രർ ചെയ്താലും മതി. കുടുംബശ്രീ ജില്ലാ ഓഫീസുകൾ വഴി ഡിഡിയുജികെവൈ സംബന്ധിച്ച കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ അറിയാം.

പ്രധാന കോഴ്സുകൾ

1. ഫാർമസി അസിസ്റ്റന്റ് 2. അക്കൗണ്ടൻസി വിത്ത് ടാലി 3. ഫുഡ് ആൻഡ് ബവ്റീജ് സർവീസസ് 4. ജനറൽ ഡ്യൂട്ടി അസിസ്റ്റന്റ് 5. ഡൊമസ്റ്റിക് ഇലക്ട്രീഷ്യൻ, പ്ലംബർ. 6. ഡിപ്പാർട്‌മെന്റൽ മാനേജർ 7. കസ്റ്റമർ കെയർ എക്സിക്യൂട്ടീവ് 8. റിട്ടെയ്ൽ / സെയിൽസ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് 9. ബാങ്കിങ് സെയിൽസ് പ്രെസന്റേറ്റീവ് 10. ഹൗസ്കീപ്പിങ് അസിസ്റ്റന്റ് 11. ഫ്രണ്ട് ഓഫീസ് കം റിസപ്ഷനിസ്റ്റ് 12. അനിമേഷൻ 13. ഇൻഡസ്ട്രിയൽ സ്യൂയിങ് മെഷീൻ ഓപ്പറേറ്റർ 14. ട്രാവൽ ആൻഡ് ടൂറിസം എക്സിക്യൂട്ടീവ് 15. ഡെന്റൽ സിറാമിക് ടെക്നീഷ്യൻ 16. ബേസിക് ഓട്ടോമോട്ടീവ് സർവീസസ് 17. മെയിന്റനൻസ് മെക്കാനിക്സ്- മെനിങ് ആൻഡ് റോഡ് എക്സിപ്റ്റ് 18. ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി അസിസ്റ്റന്റ് 19. ബിപിഒ (റോയിസ്) 20. ഇൻഫർമേഷൻ ആൻഡ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ ടെക്നോളജി 21. ഡൊമസ്റ്റിക് ഡ്രോ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്റർ 22. കോണ്ടിനന്റൽ കൂക്ക് 23. ആയുർവേദ ആൻഡ് സ്പാ തെറാപ്പി 24. ഫാഷൻ ഡിസൈൻ ടെക്നോളജി 25. സിഎൻസി മെഷീൻ ഓപ്പറേറ്റർ.

വായനക്കാരുടെ കത്ത്കൾ

ഭ്രമണം സംഭവ ബഹുലം

മിനോരയിലെ 'ഭ്രമണം' എന്ന നോവൽ ഇത്ര സംഭവബഹുലമായ കഥയാണെന്നു തുടക്കത്തിൽ തോന്നിയില്ല. ഹരിലാൽ വിവാഹം കഴിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ച വിധവയായ ഒരു സ്ത്രീ മരണപ്പെടുന്ന സംഭവത്തിൽ തുടങ്ങിയ കഥ ഇത്രമേൽ സംഭവബഹുലമായിത്തീരുന്നെന്ന് ഉറപ്പിക്കാൻ പോലും കഴിയില്ലായിരുന്നു. ഓരോ ലക്കം കഴിയുന്തോറും ജീജ്ഞാസയും ഹൃദയമിടിച്ചും പെരുപ്പിക്കുന്ന കഥ.

ഒരു കാര്യം കൂടി പറയട്ടെ. പച്ചക്കറി വിത്തുകൾ തരുമ്പോൾ എന്നും കൃഷി ചെയ്യാവുന്നതും എന്നും ആവശ്യമുള്ളതുമായ തക്കാളി, പയർ എന്നിവ ഇടയ്ക്കിടെ തന്നാൽ നല്ലത്. കർഷകരുടെ കൈയിൽ നിന്നു വിത്തുകൾ വാങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ കുമ്പളം, മത്ത, വഴുതന എന്നിവയുടെ വിത്തുകൾ തരാം. ഒരു ഹരിത കേരളത്തിനായി മിനോരയോടു കൈകോർക്കാൻ ഞങ്ങളും തയ്യാറാണ്.

ശ്രീജ. പി.എസ്, തൈവള്ളൂർ, ചൂലിശ്ശേരി.

പാലകവാതക ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുക

ലക്കം 46 ൽ പ്രതാധിപർ എഴുതിയ നമ്മുടെ വീടുകളിൽ എങ്ങനെ തീ പുകയും എന്ന ലേഖനം മലയാളികളെ ചിന്തിപ്പിക്കാനുള്ളതാണ്. ഗ്യാസ് ഉപയോഗിച്ചാൽ മാത്രമേ നമ്മുടെ വീടുകളിൽ ഭക്ഷണം വേവുകയുള്ളൂ? എന്തുമാത്രം വിറകും ചൂട്ടും അനുബന്ധ സാധനങ്ങളുമാണു നാം പാഴാക്കിക്കളയുന്നത്. വീടുകളിൽ ഒരു പണിയുമില്ലാതിരിക്കുന്ന പെണ്ണുങ്ങൾ പോലും വിറകുപ്പ് ഉപയോഗിക്കാൻ ഒരുക്കമല്ല. കൈയിൽ കരി പറ്റുന്നതു വിഷമം. ഗ്യാസ് ഉപയോഗം പരമാവധി കുറച്ചാലേവിലവർധന ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയൂ എന്നോർക്കുക. സിൻസി മനോജ്, ചീഴക്, പാലാ.

ഹരിവരാസനം തിരുത്തേണ്ടത് അനിവാര്യം

ഹരിവരാസനം എന്ന കീർത്തനം ആലാപനത്തിന്റെ ഒഴുകുന്നിനു വേണ്ടി അക്ഷരം മാറ്റി പ്രയോഗിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ അർത്ഥത്തിനുതന്നെ ഭംഗം നേരിട്ടു. അതു യേശുദാസിനു ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആ ഉച്ചാരണപ്പിഴകു തിരുത്തേണ്ടതു മലയാളത്തെ സംനേഹിക്കുന്നവരുടെ കടമയാണ്.

പി.പി.ഗോപിനാഥ്, നിർമ്മൽ, ഉദയംപേരൂർ.